



Závazné stanovisko Řídicího orgánu IROP č. 41

Určeno pro:	ŘO IROP, CRR, ZS ITI, MAS, žadatele a příjemce v SC 2.1, 2.2, 2.4 a 4.1
Platnost a účinnost:	23. 8. 2023
Číslo jednací:	MMR-58099/2023-26
Schválil:	Ing. Rostislav Mazal
Podpis:	

Popis současného stavu

Řídicí orgán Integrovaného regionálního operačního programu (dále jen „ŘO IROP“) 29. 3. 2023 vydal Závazné stanovisko ŘO IROP č. 36 (dále jen „ZS ŘO IROP“), kterým aktualizoval postupy pro uplatňování zásad proporcionality.

Finanční úřady při posuzování plnění povinností vyplývajících z Podmínek právního aktu a určení výše finanční opravy vycházejí pouze ze skutečností uvedených v Podmínkách, které jsou nedílnou součástí právního aktu. Pokud konkrétní právní akt neobsahuje v části Podmínek ustanovení o snížené finanční opravě, vychází finanční úřad z Pokynu Generálního finančního ředitelství GFR-D-53 Pro stanovení odvodů za porušení rozpočtové kázně. Tento Pokyn je v některých částech shodný se ZS ŘO IROP č. 36, v některých částech je rozdílný, a to i v neprospěch příjemce. Z toho důvodu ŘO IROP přistoupil k tomu, že v nejvíce exponovaných specifických cílech/aktivitách tímto Závazným stanoviskem umožňuje příjemcům si požádat o vydání změnového právního aktu, jehož nedílnou součástí bude text Podmínek dle vzorů uvedených v příloze tohoto Závazného stanoviska. Jedná se o následující specifické cíle IROP:

2.1 Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi (aktivita sociální bydlení)

2.2 Vznik nových a rozvoj existujících podnikatelských aktivit v oblasti sociálního podnikání

2.4 Zvýšení kvality a dostupnosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní učení

4.1 Posílení komunitně vedeného místního rozvoje za účelem zvýšení kvality života ve venkovských oblastech a aktivizace místního potenciálu:

- Sociální infrastruktura (aktivita sociální bydlení)
- Vznik nových a rozvoj existujících podnikatelských aktivit v oblasti sociálního podnikání
- Infrastruktura pro předškolní vzdělávání, základní školy, střední školy, vyšší odborné školy, zájmové, neformální a celoživotní vzdělávání

Stanovisko ŘO IROP

ŘO IROP vydává aktualizované vzory Podmínek právního aktu, ve kterých je zapracována zásada proporcionality (ZS ŘO IROP č. 36). ŘO IROP doporučuje příjemcům v SC 2.1 (aktivita sociální bydlení),

2.2, 2.4 a 4.1 (dle výše uvedeného věcného zaměření), aby si prostřednictvím Žádosti o změnu požádali o vydání aktualizovaných Podmínek právního aktu. Tuto žádost doporučujeme spojit s dalšími plánovanými změnami v projektu.

Nové obecné vzory Podmínek právního aktu jsou přílohou tohoto Závazného stanoviska.

Odůvodnění stanoviska

ŘO IROP přistoupil k vydání tohoto Závazného stanoviska, aby aplikoval Závazné stanovisko ŘO IROP č. 36 a sjednotil vzory Podmínek právního aktu tak, aby podmínky uplatňování zásady proporcionality byly zřetelné a jednotné pro poskytovatele a příjemce podpory, finanční úřady i soudy.

ŘO IROP nebude závěry tohoto Závazného stanoviska promítat do Specifických pravidel pro žadatele a příjemce.

Přílohy:

P1 Vzor Podmínek Rozhodnutí o poskytnutí dotace pro výzvy na sociální bydlení

P2 Vzor Podmínek Rozhodnutí o poskytnutí dotace pro výzvy na sociální podnikání

P3 Vzor Podmínek Rozhodnutí o poskytnutí dotace pro výzvy v aktivitě Podpora infrastruktury pro předškolní vzdělávání

P4 Vzor Podmínek Rozhodnutí o poskytnutí dotace pro výzvy v ostatních aktivitách SC 2.4